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Halottak emlékezete.
Alsólendva. 1909. október :tl).

Az őszi napsugár aranycsókos fény­
kévéje már nem tűz alá a zöld hegy­
oldalakra A vidám madárdal, pacsirtaszó, 
fülemüleének elhangzott, hideg északi szél 
sivit a rónákon keresztül. A fák elhullajtot- 

* iák már sárgásleveleiket, üdítő zöld nem 
J örvendeztet már bennünket. Hideg zuz- 
I niara rakodik ablakunkra s vonja be fehér 
| dísszel a tarlott bokrokat.

Ősz van. Fázós, hideg ősz. Csak bennt 
a szivekben forr, hullámzik s ég a kegyelet 
soha ki nem hunyó fáklyája, ott ég az áldo­
zati oltáron az emlékezet lobogó szövét- 
neke, melyet a hálás utód az elköltözött 
ős emlékének áldoz.

. A temetők gondozott kertjét keresi fel 
e napon a kegyelet. Feldisziti a természet 
által kopárrá varázsolt sirhantokat s hova 
a vagyontalanság díszes márvány emléket 
nem rakhatott, oda a gyermeki szeretet 
forró szívből fakadó hálája, az ősz zsugori 
virágaiból fakaszt uj tavaszt. A siri mécsek 
ezer imbolygó fényinél ott látjuk egymás 
mellett térden a szegényt a gazdaggal, a 
hírest a névtelennel, az elsőt az utolsóval.

Nincsen kivétel. A temetőben egyenlőek 
vagyunk, ott fejlődik ki a legideálisabb 
demokratizmus. A sir mindent kiegyenlít s 
a fájdalomban egyek vagyunk mindannyian 
emberek.

Felelős szerkesztő : Laptulajdonos és kia
ESZLY M. VICTOR. B A L K Á N Y I  E R

M EGJELENIK MI NDEN VASÁRNAP.

Emberek! Halandó emberek vagyunk! 
A legnagyobb lángész is kihuny s teste 
porrá vállik, bármily nag\ teremtő zsenit 
is rejtett porhüvelye. Ott c'omborulnak sírjaik 
az elsőknek, szépen egymás mel'ett, kü­
lönbség nélkül s az ő pora egybe vegyül 
a legegyszerűbb polgár hamujával. Ilyenkor 
jövünk reá arra a tudatra, hogy minő véges 
az emberi élet, milyen szűkre szabott a kor 
határa. Porból lettünk s porrá leszünk. 
Repüljön bár az emberi tudás a csillagok 
között, találják fel a kutató elmék a szé­
rumok ezreit, öljenek ki minden bacillust 
s alakítsák át e földi siralomvölgyet para­
dicsomkertté, mindig s mindenkor a vég 
egy sirdomb, mely körül a kegycletes utó­
kor hozza csupán babérjait.

S ez a tanulság i nt . példaként lebeg­
jen mindnyájunk szeme előtt. Mindennek 
vége van, minden halandó, csak a jó tet­
tek, a nagy elmék világjavitó találmányai, 
a kutatók felfedezései, az irodalom jelesei­
nek müvei halhatatlanok s teszik egyben 
halhatatlanná azok neveit. Nem az ember, 
de az ember cselekedetei maradnak az utó­
kornak s épen azért úgy kell cselekednünk, 
hogy senkit, cselekedetei után el ne ítéljenek.

A temető kertje egy vallásu. Ott he­
lyet találhat minden hivő lélek, lett légyen 
a hivés formája esetleg különböző is. Ott 
fennt, hol az embereket tetteik s nem szü­
letésük szerint bírálják el, ott fennt csak 
azokért fogja minden ember jutalmát, eset­

Kéziratokat nem adunk vissza.
[ Szerkesztőség és kiadóhivatal: B a I k á n y i

Ernő könyvkereskedésében Alsolendván.
A nvilttér sora egy korona.

lég büntetését elnyerni, amiket itt lent be­
látásától vezéreltetve elkövetett. Senkit nem 
büntetnek, senkit nem jutalmaznak azért, 
amiért ő nem felelős, amiért ő nem tehet.

A temetők kertje e napon a legnépe­
sebb Ilyenkor róják le még azok is a ke­
gyelet legszebb adóját, akik talán az esz­
tendőben nem tudtak időt szakasztani ma­
guknak e gyermeki kötelesség lerovására. 
Ekkor könnyitünk lelkünk fájdalmán, elsi­
ratva azokat, kiket a sors bölcsa akarat el- 
szólitott körünkből.

Béke és nyugalom, ez képezi e csen­
des helyet, melyet a lobogó lámpák ezrei, 
mint csillagos égboltozatot világítanak meg 
e napon. A megnyugtató sirás, a könnyek 
kiegyenlítő özöne, adja meg kritériumát e 
nagy, e dicső, e szent napnak.

Béke és nyugalom, ez jelképezi e nagy 
virágos kertet s kellene, hogy jelszava le­
gyen társadalmunknak, mert csak ez égi 
jelszó vezethet bennünket az előrehaladás, 
a kultúra, a művelődés egyenesre taposott, 
sima ösvényén.

Szálljunk hát magunkba a nevezetes 
évfordulón s a Mementó móri csontvázát 
látva, jusson eszünkbe halandóságunk s az, 
hogy felettünk egy csalhatatlan, mindent 
látó, semmit előle el nem titkolható bíró 
él, kinek itélöszékét egy földi halandó sem 
kerülheti el.

Dr. Csizmazia Endréről.
A lobogókat bevontuk, az ünnepi díszt le­

vetettük és reáborult városunkra is a ködös ok­
tóbervég hétköznapi szürkesége. #

A vezércikkező nagy ciceró betűi dörög­
hetik, vagy a poéta kerekded, apró borgiszai 
csicsereghetik, hogy e szürkeség csak látszat, 
lobogó lánggal ég szivünkben a fölélesztett szikra 
és folyton itten lebeg lelki szemeink előtt a két­
ség kiviil, harmonikusan szép nap lelkesítő emléke.

De a politika küzdőterére nem váltott e lap 
belépőjegyet, különben sem való e rovat alá, me­
lyet a tudományos és szépiitteratura részére tart 
fenn, régi elfogadott szokás szerint, minden lap 
szerkesztősége.

E sorok írója pedig, egyáitalában száműzte 
leikéből a politikát, mint névtelen közkatona kö­
veti politikai vezérét, aki önkéntes számkivetés- 
ben, de a hazafi köteles, élénk érdeklődésével 
nézi azok küzdelmét, akiket a népbizalom al­
kotmányos országban ez egyetlen elfogadható 
politikai faktor, állított oda a parlamenti harctér 
porondjára.

Megfigyelhette tehát hideg Ítélőképességgel, 
minden elfogultság nélkül a történeteket, mert 
azon tudattal ment oda, hogy öt sem meg nem 
ingathatják, sem meg nem erősíthetik politikai 
meggyőződésében. Beszélhet tehát az események­
ről minden politikai vonatkozás nélkül, mert nem 
erre csoportosította, nem ez kötötte le figyelmét.

Arról beszélek tehát, akit legnagyobb ér­
deklődéssel vártunk, akinek működését - azon 
viszonynál fogva, mely hozzánk fűzi, élénk fi­

gyelemmel kisérjük a messze távolban is. Nem 
pohár köszöntőt mondok, jogosult az érdeklődés, 
közöttünk lakott, szerettük, sokan voltunk, akik 
nagy tehetségének fényes jövőt jósoltunk, ha al­
kalom kínálkozik egyéni kiválóságai érvényre 
juttatására.

Az itt, szerény körünkben annak idején el­
hangzott beszédei után kitűnő szónok­
nak, kiváló debatternek tartottuk, akinek
megvan rokonszenves orgánuma, eszméinek 
gazdagsága, kifejezéseinek választékossága, elő­
adó képességének heve, hogy a figyelmet 'lebi­
lincselje. lelket gyönyörködtessen, hogy tömege­
ket vezessen és magával ragadjon.

Körünkből távozva, csakhamar Sopron vá­
ros, ezen nagy, intelligens metropolis társadal­
mának élére került és dacára azon közmondás­
nak. hogy senki sem Messiás a maga falujában, 
egyhangúlag küldték őt a parlamentbe.

Olvastuk első felszólalását a képviselöház- 
ban, szép volt, lelkes volt, igaz volt, méltó volt ; 
hozzá. Láttuk, mint • érül egyedül munkája, ké­
pessége, tudása révén a parlamenti szónokok 
között az elsők közé.

Jogosult volt tehát várakozásunk, melyet 
annak idején személyéhez füzt nk, indokolt volt 
érdeklődésünk, mellyel most visszavártuk.

Beszéde, melyet itten tartott, különben is 
megérdemli az irodalmi méltatást. Erről szándé­
kozom beszélni.

Végig magyar volt, sehol egy idegen, egy 
átültetett szó, minden fogalomra meg volt a maga 
tiszta magyar kifejezése.

A nemzetek műveltségének a szavak bősége

igazi hőmérője, az elmaradott afrikai négerné­
pek szótára kimerül 3 400 szóban, inig 
Shakespeare irodalmilag fejlett nemzete 14 15.000
szóval fejezheti ki gondolatait. Ami áll a nem­
zetekre, áll az egyénre is, a valódi irodalmi mű­
veltség mértéke, hogy minden fogalomra megta­
láljuk a szükséges magyar kifejezést és Írásunk, 
beszédünk mégis választékos legyen. -  Nemze­
tünk elég gazdag szavakban, hogy idegen iroda­
lomban tartóznunk ne kelljen.

Kifejezhetjük magunkat irodalmilag szépen, 
hangzatosán, választékosán, tiszta szinmagyar 
nyelvűi Erről tett az ő magas színvonalú, 
szép beszéde elsősorban ékes bizonyságot. Vár­
tuk, mikor hagyja el csak egy szóval, egy kife­
jezéssel a tiszta magyar nyelv mezejét, mikor 
hozza meg a színnek, a képnek, a hatásnak azt 
az áldozatot, hogy egy szóért, egy kifejezésért 
idegen nyelv berkébe tévedjen, de megnyugvás­
sal mondhatjuk, hiába. Tiszta szinmagyar volt 
szavaiban, eszméiben, képeiben egyaránt.

Hasonlatai színesek voltak, magyar költői 
lélekben termettek, lekötötték, gyönyörködtették 
az elmét, szivet egyaránt. Mondatai tömörek, ki­
fejezései erőteljesek, egyszeri hallás után is a 
lelkekbe véste kitörölhetetlenül ékesszólása. Mily 
meggyőzően, mily lelkessen hangzott: „Jöjjenek 
ide, álljanak mellém, vagy szembe vélem és én 
törvénykönyvünkkel a kezemben, izzó hazaszere­
tetemmel a szivemben, az igazság hatalmas ere­
jével ajkamon, beigazolni fogom, hogy nekünk 
ehhez szent, elévülhetetlen jogunk van."

És látni kellett a hatást, melyet mindvégig 
magas színvonalon álló, a demagógiával egy
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A drágaságról.
Hogy drágaság van, azt mindenki tapasz­

talja ; hogy ezt a drágaságot megszüntetni, vagy 
legalább valahogy enyhíteni kellene, azt is már 
sokan gondolhatták s tán meg is kísérelték. Hogy 
ez nekik azonban nem sikerült, azt a szomorú 
valóság bizonyítja. Nohát én sem fogom jelen 
cikkemben ezt a világproblémát megoldani, csu­
pán azt akarom kutatni, hogy vájjon mi lehet a 
nagy drágaság oka.

A drágaság okait tekintve — kétféle: 
rövid ideig tartó és folytonos. Ha valamely cikk­
ben nagy a kereslet, kicsi a kínálat, hát megdrá­
gul a cikk és a drágaság tart addig, inig a foko­
zott termelés a hiányzókat helyre nem pótolja. 
Ez a rövid ideig tartó drágaság. Ha a termés 
rossz, mint például az idén is, kevés liszt kerül 
a piacra, minthogy pedig bizonyos mennyiségű 
lisztre a fogyasztó közönségnek okvetlen szüksége 
van, hát a kereslet kielégítésére máshonnan kell 
a lisztnek való búzát hozatni; a szállítási költség 
pedig megdrágítja a lisztet. Jövőre azonban, ha 
nem lesz fagy tavasszal, sem eső aratáskor, bősé­
ges lesz a termés s ezzel együtt megint olcsóbb 
lesz a liszt. Ez többé-kevéshé természetes folya­
mat volna, melyen nem is lehet nagyon segíteni.

Valamikor a viszonyok még rosszabbak vol­
tak. Ha egy országban a termés e pusztult, akkor 
bizony a közlekedési eszközök fejletlensége miatt 
máshonnan nem szállíthattak elegendő élelmiszert 
s igy bekövetkezett az éhínség. Most már ezen 
mégis csak túl vagyunk.

Hogy keletkezik mármost a folytonos drága­
ság V Lássunk ebből is egy esetet. A fonógyár­
ban kiütött a sztrájk A vége az volt, hogy a 
munkások kaptak öz százalékkal nagyobb bért 
Jó. Ennek következtében megdrágult a pamutfonál, 
a szövet és végül a ruha. Nem baj. Igen ám, de 
most sztrájkba léptek a famunkások is. amiért a 
bútor, a faeszköz stb. lett drágább. A bérharcot 
végig csinálják több kevesebb sikerrel az összes 
szakmabeli munkások s erre az egész vonalon 
felmegy a legkülönbözőbb iparcikkek ára. Ez 
már baj. Most panaszkodnak már mondjuk a 
tisztviselők, hogy nem lehet élni s fizetésemelést 
kérnek. Megkapják. De az. állam ezért kénytelen 
felemelni az adót s megdrágítani a vasutat. A 
gazda pedig az általános drágulás meg a nagy adó 
miatt csak nem adhatja olcsóbban sem a gyü­
mölcsöt, sem a búzát, sem a szarvasmarhát. Igv 
hozza létre folytonosan az egyik cikk a másik­
nak a drágulását, végül oda jutunk, ahol voltunk 
s kezdődik az egész komédia élűiről. A munkás 
nem tud sem éleleleinre, sem ruhára eleget ke­
resni s megint sztrájkol. S ennek vége nincs. 
A drágaság mindig nagyobb lesz. Legfeljebb az 
következhetik még be, hogy mikor majd pl. a 
kifli ára 20 fillér lesz, az állam megváltoztatja a 
pénzrendszert, úgy, hogy a mai 10 fillér lesz az

pillanatig sem kacérkodó beszéde, a népre gya­
korolt Miként simultak el a szenvedély fölkor­
bácsolt hullámai csendesen, mondatról, mondatra. 
Mily metamorphosison ment át a nagytömegben, 
oda furakodott más politikai érzelmű nép hangu­
lata. A heves közbeszólások miként változtak át 
halk morajjá, ez siri csönddé és végre miként 
tört ki a megértés 1/ elragadottság tomboló, izzó 
lelkesedésbe. És midőn lelkes, ékesszólásával 
magával ragadta a nép lelkűidét, nemes lelkére 
vall. hogy nem élt azzal vissza Föltétlenül ural­
kodott a tömegen, könnyen megtehette volna, 
de nem vezette, vagy küldte bosszút lihegve oda, 
ahonnét letörésére hozzá irányították. Megelé­
gedett azzal, hogy megértették és elültethette meg­
győződésének magvait oda, azon tömeg leikébe, 
ahol még nem találtak eddig talajra. Az ö meg­
győződése. az ö megrendithetetlen hitének nagy 
bizalma oly erős, hogy bizton reméli kikelését, 
virágzását es gyümölcsözését.

Ezzel a nagy lélekkel, kiváló képességgel, 
kétségkívül arra termett, hogy nagyot alkosson.

Borús, sötét a láthatár, nem tudjuk, mit 
hoz a holnap, uj küzdelemre virrad-e a nap, 
vagy békés alkotásokra, — de mi akik láttuk nagy 
erejét a küzdelemre hivó szózatában, azt óhajt­
juk. az ő rokonszenves egyénisége, de még in­
kább a haza nagy érdekében, hogy ott találjuk 
őt, az ö tiszta leikével, nagy képességével, azok 
közül akik építenek, alkotnak, e szegény földhöz­
ragadt nemzet, e vérig üldözött haza javára.

...1 a.

egység De ezzel nem lesz megoldva a kérdés.
I'edig hát valamikor n.m igy volt. A céhek 

szigorúan megállapít.itták a munkadijakat, meg 
az iparcikkek árát. Szilárdan megszabott ára volt 
a városokban a zöldségnek, húsnak, meg a liszt­
nek is. Igaz akkor nem volt nagyon lehetséges 
a meggazdagodás, de a közepes jómód általáno­
sabb volt. S vájjon nem volt-e úgy jobb? 
(Esztergom ) KELEMEN ISTVÁN.

Társadalmi ferdeségek.
Sok szép, tiszteletreméltó erénye van fajunk­

nak, de van sok bűne is. És ezek lépten-nyo- 
mon sok kárt okoznak nekünk, sőt nem ritkán 
csakis fajunk szívósságának köszönhetjük, hogy 
hibáink tönkre nem tettek bennünket.

Egyik leggyakoribb hibánk az idegenek maj- 
moiása. Ez is egy olyan bajunk, mely nem csak 
hogy csúnya, nem csak hogy káros, de jövőnkre 
nézve egyenesen veszedelmes is. Idegeneket utá- 
nozunk ruházatainkban, beszédeinkben, viselke- 

‘ désünkben. Fájdalommal kell tapasztalni, hogy 
az. idegen kiszorítja nálunk mindazt, ami ma­
gyar. Hiszen öltözetünk anyaga, formája is ide­
gen Meghonosodott Magyarországon a német 
nadrág, a eugos, gombos, meg tudja Isten mi­
féle cipő, a nyakkendő, gallér, stb. ugyannyira, 
hogy a magyar csizma, nadrág, mente, kalpag 
stb. jellegzetes magyar ruhadarabok csak a mú­
zeumokban ismeretesek.

Azt mondják némelyek erre fölényes mo- 
solylyal, hiszen a magyar nemzet európai nemzet, 
következőleg európai módra is kell öltözködnünk. 
Igaz. Európai nemzet vagyunk, de azt ne nemzeti 
jellegünk megtagadásával bizonyítsuk, hanem ta­
nulással, munkával. Azt is felhozzák a magyar 
ruha ellen, hogy drága. A mindennapi viseletre 
nem kell valami drága magyar ruha. Magyaros 
szabású zsebek, zsinórozott ruha gombokkal, 
rojtos nyakkendő, bizony Isten, olyan szép viselet 
lenne és mellette öles ■ is. hogy jobb se kell. 
És mennyivel szebb lenne ez. mint ez az ostoba 
német viselet! Ezt a szive mélyén minden ember 
elismeri, de a magyar szívbe valami idegen utánzó 
érzés annyira gyökeret vert, hogy valljuk be, 
nincs elég bátorságunk, kitartásunk szakítani e 
német viselettel.

Senkisem vitathatja, hogy az ujtörökök nem 
„európai emberek." Ok igenis európai müvelt- 
ségüek. de nemzeti viseletűket nem vetkőzik le 
sehol. Itt van a közeli Steierország példája. E kis 
ország lakói szintén nem mondhatók műveletlen­
nek és mégis minden alkalommal viselik nemzeti 
öltözetüket. Ha látom őket, én nem tudom ho­
gyan, de mindig elfog az irigység egy bizonyos 
neme. Bennünk nincs annyira meg a hazafiasság? 
vagy tán mi nem szeretünk öltözködni ? De igen. 
Csak hogy Bécs évszázados beolvasztó politikája 
úgy átalakította gondolkodásmódunkat, hogy a 
mi véleményűnk szerint a hazafiasság egész szé­
pen megfér a német „rokk“ alatt. A mi hazafias­
ságunk csak hallgató, de nem cselekvő hazafias­
ság. Pedig nekünk ebből semmi hasznunk sincs. 
(Stridó) KOZMA IMRE.

Az alsólendvai vásár.
Napok, hetek, sőt hónapok teltek el foly­

tonos készülődésben. Sok ideje arról beszélt már 
az egész környék. Híres vásár, nagy vásár.

Es amikor bekövetkezett a vásár napja, a 
vidékről már kora reggel megindult a hatalmas, 
mozgó, színes népáradat, amely mindig váltakozó 
tarka folyamatban ömlött végig az utón. Ezen a 
vásáron a helypénz-szedő bevétele megközelíti, 
tán felül is múlja az egész évi bevételt.

Amire a köd felszállt, a sátrak közötti tér 
egyetlen mozgó embertömegből állt. A Korona 
előtti téren a ig lehetett mozogni. Az aszfalton 
szépen viszik az embert előre anélkül, hogy lépnie 
kellene. Ha jobbról vagy balról leteszik, termé­
szetesen azonnal bokáig vagyunk a sárban, sze­
métben, az elszórt papirosokban.

Cukor, mézeskalács-árusok, fésűsök, ké­
sesek s egyéb rövidárukkal kereskedők kínálják 
az árukat. Meghallgatják, jót nevetnek a viccein, 
de azért semmit sem vesznek sehol. Egy atyafi 
hetykén, félrevágott kalapjával, torkaszakadtából 
énekel valami uj nótát A szövegét árulja. Meg- 
ál'nak a népek s azt mondják, hogy hiszen szép­
nek szép az az uj n->ta, de hát két krajcár, az 
sok pénz.

A sorsukra is kevésbé kiváncsiak az em­
berek. Nem kell a planéta, pedig olyan rikácsoló 
papagályok. pirosszemü fehéregerek húzzák, hogy 
csupa öröm nézni.

A nagyhírű alsólendvai vásár, semmivel sem 
nagyobb a vidéki falvak vásárainál.

Természetesen a város és az igen népes 
vidék lakossága látogatottá, szinte zsúfolttá teszi 
a vásárt De a hömpölygő tömeg már nem a ve­
vők és kínálók csoportjaiból áll, hanem a sétáló­
kéból. Ma az alsólendvai vásárban nem a kíná­
lat és a kereslet adja a forgalmat, hanem a kí­
váncsiság. Nem venni jár oda az a rengeteg 
ember, hanem embert látni.

Árusok, komédiások egyaránt elégedetlenek. 
Nincs üzlet, csak közönség. De még a közön­
ség is otthon hagyja a pénzét, hogy a vásáron 
ki ne lophassák a zsebéből.

A7 olcsó komédiák, a kiabáló, pirosképii, 
izzadó ágensek árván állanak. A körhinta vagy 
a csónakhinta vonzza még a vegyes közönséget. 
A közönség meg áll, megnézi s nevet rajtuk, de 
nem megy be a sátrakba, meglévén győződve, 
hogy idekint sem lát kevesebbet. Makacs követ­
kezetességgel gyártják a kikiáltókra a vicceket, 
sőt még a szomszédasszony kalapját is célba 
veszik. Ez az ingyen komédia.

Üzletről szó sincs. A nagy kötések, alkuk, 
teljesen hiányzanak. Kínálat sincs sok, kereslet 
még kevesebb.

Ez az idők jele, de hozzátchetem, egész­
séges jele. A közlekedési eszközök tökéletese­
dése, olcsósága megszünteti a távolságokat, egy- 
szersmindenkorra közelhozza a termelő-piacot a 
fogyasztóhoz. Vásárra nincs szükség. Rég kiala­
kult a közvélemény, hogy vásárban rossz porté­
kát lehet venni olcsón, de gyakran drágán. A 
vétel ma független a naptártól s éppen ezért a 
vásárokra nincsen szükség, mert szükségletein­
ket bármelyik napon beszerezhetjük a kereske­
désekben.

Alsólendva 111a már életreképes, virágzó 
város nem szorul ilyen időleges, mesterséges 
vérszivatytyuzásra. Kedvező fekvés, ügyesség és 
népszorgalom tették azzá, ami s ezek teszik 
majd nagyobbá, amig meg nem érik arra, hogy 
a vele már összeépült Hosszufaluval, később 
Lendvalakossal egy kötelékben találjon újabb 
utat a haladás felé.

Esküdtszéki tárgyalás.
Szakolczai erdőört felmentették.

— Saját tudósítónktól. —

Ez év július 22-én, mint annak idején meg­
írtuk, véres tragédia játszódott le a járásunk ha­
tárában levő zalaivándi erdőben. Szakolczay Ig­
nác erdőőr egyetlen lövéssel leteritette Kiár Ferenc 
zalaivándi lakost, aki állítólag megtámadta és fegy­
verét el akarta venni. A töltény Kiárnak a mel­
lébe hatolt és azonnal megölte.

Az eset részletei a következők :
Szakolczay Ignác erdöör kerületében, a 

bellatinci uradalomhoz tartozó Zalaivánd község 
határában, nagyon elszaporodtak a falopók s orv­
vadászok; annyira, hogy évenként 200 250 ilyen 
eset fordult elő. Ez évi julius hó 22-én Kiár 
Ferenc zalaivándi lakos is elküldte fiát Kiár 
Józsefet, menyét: Kiár Vincénét és feleségét az 
uradalmi területre füvet szedni. Nevezettek már 
többször fel lettek jelentve, s most, amikor az 
előbukkanó erdőőrt meglátták, elhagyva ajopoít 
holmit a ruhával együtt, futásnak eredtek. Szakol­
czay vagy 300 lépésig futott is utánuk, de el­
menekültek. Elmondták esetüket a feléjük jövő 
hatalmas testű Kiár Ferencnek, aki egyenesen az 
időközben a tölgyfa tövében ülő erdőőrnek tar­
tott, hogy a bűnjelként lefoglalt ruhákat elkérje. 
Szakolczay úgy adja elő az esetet, hogy Kiár 
egyenesen nekirohant, el akarta venni puskáját, 
miközben a fegyver állítólag véletlenül elsült s 
Kiár Ferenc holtan rogyott össze.

Szakolczay Ferenc szándékos emberölés 
bűntettével vádolva állott szerdán a zalaegerszegi 
esküdtszék előtt.
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Elnök: Dr. Degré Miklós, bírák Skoday 
Aurél és Sípos Jó /s.f. jegyző : Dr. Ludányi Bcl.i.
\ vádhatóságot Dr. Szász Oerő, a védelmet Dr. 
Hajós Ignác képviselte.

Esküdtek: Ifj. Fehér Pál, Szalay Gyula, 
Sagvfi József. F.scher Mór. Vizy István, Szabó 
),,/sef, Komáromi József. Németh Rafael, Szalai 
József, Mérő Géza, Takács Endre, Varga György. 
Póttagok: Paulin József, Lukács Gábor.

Dr. Hajós Ignác egerszegi ügyvéd védelme 
folytán dacára a terhelő s jól betanult tanú­
vallomásoknak, az esküdtek a jogos önvédelmet 
látták fenforogni, - Szakolczay Ignácot felmen­
tették, akit a törvényszék azonnal szabadlábra 
helyezett. Szakolczay örömében sírva köszönte 
meg a felmentését.

HÍREK.
— Felelős szerkesztőnk betegsége miatt laputik 

mai száma a rendesnél sziikebb terjedelemben jelenik 
meg, melyért t. olvasóink szives elnézését kérjük.

Ideig lenes ad m in istra to r. Az elhalá­
lozás folytán megüresedett bezerédi plébánia leiki 
s anyagi ügyeinek ideiglenes vezetésével Tapolczai 
Pál ottani káplán bízatott meg.

M entsük m eg a Hadik m úm iát. Már 
több Ízben kértük a gyüjtö-ivek tulajdonosait, 
hogy a címükre küldött ivet szerkesztőségünk 
címére bármilyen csekély összeggel is visszakül­
deni szíveskedjenek, de kérésünk mindeddig 
egy-két esetet kivéve, meddő maradt Ismételten 
kérjük a közönséget az ivek visszaküldésére, mert 
magunk is szeretnénk tudni, hogy mily nagy az 
az összeg, mely arra az oltárra összegyűlt, amit 
a honfiúi és honleányi szeretet Hadik emlékének 
emelt.

Mai gyűjtésűnk:
Zombori Mihiilv ur ŐS. s/.ámu gj-fijtó­

i v á  : Lovenyák Vince (Lendvavásárhely) 1 kor.; 
Zonibori Mihály 80 fill ; Vehofsits Ferencné 60 
fillér; Mandíy István (Barabás), Szigeti Ignác 
50 50 fill.: Vehofsits lluska 40 fillér. Összesen: 
3 korona 80 fillér.

Mai gyűjtésűnk 3 korona 80 fillér. Hozzá­
adva a múlt heti (340 korona 73*fill.) összeget, 
összesen: 344 korona 53 fillér.

F öm unkatársunk  táv o zása . Ifj. Reve- 
rencsics István, lapunknak hosszú időn át volt 
löinunkatársa november 1-én megválik ettől az állá­
sától. Főmunkatársunk távozására az ad okot, hogy 
lakóhelyét, általunk ismeretlen körülmények miatt, 
Tapolcára helyezi át. Midőn ezt a hirt a legmé­
lyebb sajnálattal regisztráljuk, tán az egész oivasó 
közönség érzelmeit tolmácsoljuk azáltal, hogy 
szeretett poéta barátunknak mély köszönetét mon­
dunk azokért a kellemes percekért és órákért, 
amelyeket szívhez szóló és szívre ható költemé­
nyeivel, szép tárcáival és lendületes cikkeivel 
szerzett. Kívánjuk neki, hogy azt a meleg szere­
te t i ,  amely a rímek iránt él benne uj otthonában is 
megőrizze és tartson meg bennünket, kik csak 
szeretni tudtuk, és lapunkat, melynek önzet­
len, buzgó segiiő-társa volt, további jóindulatába <

A gyonrugta  a ló. Borzalmas szeren­
csétlenség ért kedden reggel a muraszerdahelyi 
vásár alkalmával egy perlaki fiatalembert. Ruzsics 
Bálint 19 éves perlaki legény az apjával lovakat 
jött eladni a muraszerdahelyi vásárra. A vásár 
reggelén Ruzsics, mielőtt a lovakat kihajtani akarta, 
megitatta az állatokat, de itatás közben az egyik 
csikó oly szerencsétlenül rúgott ki, hogy Ruzsics 
hasán találva, nyomban szörnyet halt. A tragikus 
veget ért fiatalembert, ki gazdag szülök egyetlen 
gyermeke volt, még az nap haza szállították 
Perlakra, hol igen nagy részvét mellett helyezték 
nyugalomra.

Gőzm alom  városunkban . Mint több 
l/-hvn megírtuk, Epping.r Samu téglagyáros, egy 
'árosunkra nézve gazdaságilag nagy fontosság­
i t  biró gőzmalmot építtetett, közvetlen a lendvai 
hegyen levő téglagyára mellen. Az emeletes, 
modern épület építési és berendezési munkálatai 
a múlt héten teljesen befejeződtek úgy, hogy a 
malmi üzembe helyezhető is volt. Eppingert 
gazdáink közül mind többen és többen keresik 
!cl megbízásaikkal, amely körülmény azt bizo- 
nyiija, hogy a malom építése a jelen viszo­
nyok között — szerencsés eszme volt.

A hős legény. Annak idején megírtuk, 
hogy Rácz István kerkaszentkirálvi szolgalegény 
ez év májusában a dobrii hegyeken mulatgatott, 
hóimét kapatosán hazafelé menve, betért a legé­
nyek által rendezett mulatságra, ahol uerugott 
állapotában rendetlenkedett, mindenkivel kikötött. 
Pál Pál községbiró többször k i te. hogy viselje 
magát csendesen. O azonban folytatta garázdál­
kodását. A rendezőség közül többen megintették, 
de ez sem használt. A községbiró parancsára a 
legények egy-két arculcsapás kíséretében a mu­
latságról kiirányitották. Rácz István mint aféle 
önérzetes legény, elresleltenag.it, hogy a leányok 
előtt ilyen szégyen történt, i kiirányitas után el­
távozott. A szégyenét megbosszulandó, elment s 
felgyújtotta Pál Pál községbiró pajtáját minek 
következtében több gazda pajtája, melléképülete 
leégett A kár becslés szerint 22.040 koronára 
rúgott. A hős legényt a gyújtogatás után el­
fogták. fogházba csukták s az iigvét múlt hét 
csütörtökén esküdtbiróság tárgyalta Zalaegersze­
gen. Rácz István gyújtogatás bűntettével vádolva 
állott az esküdtek előtt. A vádhallgatóságot dr. 
Rézler Kornél, a védelmet dr Griinwald Samu 
képviselte. Az esküdtszék a tanuk terhelő vallo­
mása, valamint a vádlott részbeni beismerése 
után a gyújtogatás bűntettében bűnösnek mond­
ták ki s a törvényszék 3 évi fegyházra ítélte a 
vádlottat.

K ifogott hulla. F. hó 27-én reggel Mura 
szelence község határában a halászok egy 20-22 
év körüli férfi oszlásnak induló hulláját fogták ki 
a Murából. A megtartott orvosretidöri vizsgálat 
kiderítette, hogy a hulla mintegy fi 8 hétlei ez­
előtt kerülhetett a vízbe, még pedig öngyilkosság 
folytán, miután a hullán küleröszak nyomai talál­
hatók nem voltak.

A cigányügy rendezése. Ebben a kér­
désben már megmozdult az ország minden ha­
tósága s tervek tervek után látnak napvilágot 
Most Debrecenben Végh Gyula főkapitány ké­
szítette el javaslatát, amely ezt mondja: 1. Azok­
nak a cigányoknak, akik folytonosan csavargás­
ban élnek és bejelentett lakásuk nincs, 7 éven 
aluli gyermekeik elveendök és árvaházakban he­
ly ezendcik el. Felnőttebb korukban internátusokba, 
vasúti, postai stb. szolgálatba adandók 2. A 
kóborló cigányok lovai elkobzandók és értéke­
sítendők. Az igy befolyt összeg szintén a cigány- 
gyermekek nevelésére fordítandó. 3. A törvény- 
hatóságoknál a területükön tartózkodó cigányok 
összeirandók és nyilvántartandók. 4. Valamelyik 
vidéki nagyobb városban országos fölügyelöség 
állíttassák fel a belügyminiszter fenhatósága alatt. 
5. Az országos felügyelő intézkedésére a köz­
munkáknál a törvényhatóság rendes életű cigá­
nyokat alkalmazzanak. Végül kiemeli Végh Gyula, 
hogy körülbelül kétszázezer cigány él az ország­
ban s ha ezeket sikerül fegyelmezni, munkára 
szoktatni, az ország értékes munkásanyagot nyer 
s ezzel a napszámoshiányon is segítenek.

— K ivándorlás. Csáktornyáról írják, hogy 
az ottani határrendőrségi kirendeltség rövid idő 
alatt 54 olyan kivándorlót tartóztatott le, akik 
útlevél nélkül akartak átszökni a határon. A ha­
tárrendőrség a folyó évben 160 kihágást jelentett 
fel s 14 bűntettest tartóztatott le.

B irtokvásár. Batthyány Ervin grófnak 
dergecsi birtokát a mostani bérlők, Kőim Mór 
és társai megvették 1 millió 400.000 komáért 
A birtok nagyrészét parcellázzák.

E lőm unkála ti engedély . A kereske­
delemügyi miniszter a Sümeg csabrendek de- 
vecseri h. é. vasútvonalra megadta az előmun­
kálati engedélyt egy évre a Barca László elnök­
lete alatt működő Eitner Zsigmond, Lukonich 
Gábor, dr Darnay Kálmán, Sandly Ferenc, Barcza 
Béla, Györffy Géza, dr. Barca Sándor, Lob Ignác 
és Posgay Andor végrehajtó bizottsági tagoknak 
és a hatóságokat felhívta, hogy őket szükség 
esetén támogatásban részesítsék.

— A rek lám  h a ta lm a . Nálunk még a 
legtöbb iparos nincsen tisztában a reklám nagy 
jelentőségével. Igen sok gyáros és iparos ugyanis 
azt hiszi, hogy a jő bornak nem kell cégér, az­
az úgy is boldogul, ha nem is veszi igénybe a 
sajtó hirdető rovatát. Pedig ez merő tévedés, 
mert akárhány gyáros létezéséről, uj találmányok­
ról, eladó gépe ről, állástkeresökről csakis a la­
pok hirdetési rovata után szerezhetnek tudomást 
azok, akik iránta érdeklődnek. Hogy mikép gon­
dolkodnak a külföldön a megfelelő reklámról, bi­
zonyítja a st. Luisi gabonatőzsdének az a tény,

hogy külön reklamhivatalt szervezett kebelében, 
melynek élére egy Ball nevű igazgatót, egy kiváló 
rí klámszakférfiut állítottak és ennek egyetlen fel­
adata az, hogy ellenőrzi a tőzsdetagok reklám­
jait. Ball figyelemmel fogja kisérni, hogy a tagok 
milyen szaklapokban és hogyan hirdetnek és 
minden egyes tőzsdetagnak tanáccsal fog szol­
gálni arra nézve, hogyan lehet ;.gyesen megfo ­
galmazott és megfelelő szaklapban elhelyezett 
hirdetéssel forgalmat elérni. Érd . kés, hogy Ball 
4000 dollár fizetést kap, ami a mi pénzünk sze­
rint 20.00v) koronának felel meg. Ennyire becsü­
lik Amerikában a reklámot.

E lü tö tte  az au to m o b il. Horváth János 
hajcsai n igybügös f. hó 17-én Badacsonytomaj­
ról igyekezett Keszthely fe'é. A hosszú útban 
valószínűleg sok stációt tartott, mert mire Gyenes- 
diásra ért, sziik lett neki az országút. így történt, 
hogy egy automobilba ütközött, amely aztán 
keresztülgázolt rajta. A szegény zenész nemcsak 
maga szenvedett súlyosabb serülést, de kenyér- 
kereső száraztája is összetört. Horváth a keszt­
helyi kórházba került, az autó után pedig nyomoz 
a csendőrség.

Szénkéuegezés. A szüret után itt a 
szénkénegezés ideje. A hegyekben .szerteszét 
kattognak már a szénkénegezö gépek s lövetik 
ki a gyilkos folyadékot, amelyek meggyéritik a 
philioxera milliárdnyi számát s ekként nagyobb 
életerőhöz juttatják a tőkét. A szénkénegezésre 
igen szép napok járnak. A talaj is éppen a leg­
megfelelőbb, mert nem száraz és nem nedves 
túlságosan. Mindenki jólteszi, ha a szénkénege- 
zéssel siet, mert azután még két hétig nem sza­
bad bontani a földet, nehogy csökkenjen a fo­
lyadék hatása. Ha tehát a munkálatokkal késünk, 
rossz idő szakadhat ránk s a bekapálás esik 
későre.

Uj ip arv á lla ta t N agykan izsán . Sótonyi 
István ungvármegyei gazdasági alkalmazott Nagy­
kanizsa várossal tárgyalásokat kezdett meg arra 
nézve, hogy az egész váiosból kihordott ürüléket 
és utcai szemetet ipari célokra felhasználhassa. 
Az élelmes vállalkozó az utcai Szemét és erdő 
lehulló lombozatával összekevert szagtalanított 
ürülékből műtrágyát akar készíteni. A vállalat nem­
csak gazdasági, de főleg közegészségügyi szem­
pontból bir nagy fontossággal.

A szen tgo tthá td i d iák sz trá jk . A szent­
gotthárdi főgimnázium VII. osztályának növendé­
kei sztrájkba léptek és az előadásokról távol ma­
radtak amiatt, mert egyik tanáruk szigorúan bánt 
velük. A sztrájknak a tanári kar véget vetett az­
zal, hogy három sztrájkoló diákot kicsapott az 
intézetből és a többit is szigorúan megbüntette.

— Az ére ttség i v izsg á lato k  m eg szü n ­
tetése. Apponyi Albert gróf vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszternek egyik igen fontos elhatározása 
az, amely a felső kereskedelmi iskolák érettségi 
vizsgálatainak eltörlésére vonatkozik. A közokta­
tásügyi miniszter Kossuth Ferenc kereskedelmi 
miniszterrel egyetértőén kimondotta, hogy a felső­
kereskedelmi iskolák három éves tanfolyamát 
négyévesre változtatja, de egyszersmind megszün­
teti ezekben az iskolákban az érettségi vizsgálatot.

A nyakönyvvezető  asszony i kön tösben . 
Ha egyik megyei laptársunk komolynak látszó Ilire 
nem tréfa, vagy tévedés, akkor zalavármegyei 
Hévizszentandráson a párakat ezentúl asszony 
fogja összeadni, illetőleg a törvény nevében 
polgáriiag megesketni. A kinevezési hír szerint 
Zalavármegye főispánja Hévvizszentandrásra 
Kovács Mariska férj. Vajda Ákosnét nevezte ki 
anyakönyvvezetőnek teljes hatáskörrel,

A „Háziovos„ cimii népszerű egészségügyi folyó­
irat utolsó számai szenzációs tartalommal jelenítik nieg. Ügy 
a szeptemberi, mint az októberi szánt (mely a felelős szer­
kesztőt éri családi gyász miatt valamivel később jelent 
meg) ugyanis fényesen és meggyőző érvekkel redukálja 
kellő értékére azt a nagy hangon hirdetett és reklámozott 
csudaszert (?!) a „Comáint“, mellyel a hiszékeny emberi­
ség fejét akarják elszéditcni. Aki ezeket a cikkeket elol­
vassa, az méltán tisztában van azzal, hogy az egész cotnain- 
kérdés egyszetü reklám-vállalat és semmi egyéhív

A .Háziorvos" októberi számában Dr. I ürst /.sig- 
mond egy vidéki lelkész igazán megható levelére irt vála­
szán kiviil Dr. Okolicsányi-Kuthy Dezső kir. tanácsos, egye­
temi magántanárnak európai hírű tapasztalatainak a tüdő 
vészről, Dr. Kovács Aladár kir. tanácsos, a budapesti men­
tők igazgató-főorvosának a koleráról, Dr. Szántó Manó­
nak a pályaválasztásról stb. szóló nagyobb cikkein kiviil 
a betegápolásról, a különféle stb. apró ciktei keltenek na­
gyobb feltűnést.

Melegen aj inljuk a kitűnően szerkesztett lapot a 
művelt nagyközönség figyelmébe. Előfizetési ára évi cse­
kély J kor. 40 t. Szerkesztőség és kiadóhivatal Andrássy- 
ut 2 1 . sz. Mutatványszámot bárkinek is szívesen küld a 
kiadóhivatal.
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Előfizetőink ingyenes 
hirdetés-rovata. I p a r  s  k e re sk ed e lem . Előfizetőink ingyenes 

hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BENŐ füs .
veteméuy-magvak. úgyszintén norinbergi-. üveg- es 
porczellán-kereskedése. Deszka-, cpülctfa- es 

hzénraktar.
ASCHERI. JÓZSEF építész, cpitesi vállalkozó. 

Elvállal építési tervek készítését, mindennemű épít­
kezést. valamint szakvélemény adasat.

ÁG ISTVÁN vegyes se H
BADEH HEIiMAN .ipe-z . Kész cipók raktára. 

ItO liS  ISTVÁN lo•ti-lgyart".

BLAl SÁNDOR vasúti vendéglője az állomás mel-
lett. Kitt.....  konyha, jó  borok, frissen csapolt sór.

RRÜ N N ER SAMI v  g y s k r  e -U d ,. .
HECK MIKSA sü tödé je .

wERENCSEK (IVÓRfiV téglnm.-ster Zulacgei-ze 
gén (városi téglagyár.) A legjcihb minőségű falc-

ÜÖNCZ GÁBOR pékm ster ( Tüske utóda a án ja
-a já t felügyelete alatt készült házi rozsk. nyered

ÜAÁI. SÁNDOR, a re hc< le ngc.-g../mal..iu <i| i or 
lője ajánlja újonnan átalakított malmát minden­

nemű gabonák őrlésére. 
lllliS t.H L IGX.ÁCZ \egye.k.-re-kedö Köténye. 

HEtiEDICS IsTVAN .-tzimidiu. 
HORVÁTH IVÁN vendéglős Turmschan 

HORVÁTH LAJOS 1 - Illatszerek raktam. 
IIEtiEDÍ S SÁNDOR ••pnlet- <- iuiior-asi.tal"-.

BELLI l \  K S FERENC ácstnesh Végi 
ácsm unkát helyben es vidéken. 

„CSIRKÉS" vendéglő llo -zu lu liiln n  
KOMA JÓZSEF veml.-glős h i o k.

Ki KEI! I’AL kalap..-,
LNOS

EPPINOER SAMI téglagyáros ,-s go/.inalom-tiliai 
donos Alsóién.Iva.

FERENCZV JÓZSEF vemiegl..-.
FR E \ ER U FÓ T fűszer-, emege-, iu 
vid-. dis/.mü-, játék-, üveg- es poreellán-áruk rak­

tára. Nagy választék úri divat eikkekbrn.
FARAIK M S T V A N b  

FRANKO ANTAL vendéglője Turnisehau.
FÍ ÜST ALAJOS kereskedő Kerka-zentmikl.>-"ii. 

I:l ILI >FS MÓR bankbi/. nnánv i irodája < i-ákl"' n\ án 
FEHEI! ANTAL köröm- es koCsi-Uvacs.

FI RST L lP o r  vendéglős Hédié-. 
(iOMHOSV es (VENPL fűszer-, csemege-, rövid-, 
uorinbergi*. üveg- és porc/.cllán-árti kereskedése.

............. . friss csemege-szölö eladása.
GIDEI! (H SZI AV vendéglős Zötk".-. 

GREGORENC.SlC.S JÓZSEF -/.ikvi/gyara. Kívá­
natra szikvizet vidékre is szállít.

(io.MZI LAJOS építőiparos II.-szilfáin. Elvállalja 
betonliidak es csatornák szakszerű készítését.

HAAS MIKSA vegytis. utó mii les tő Zalaegerszeg.
Gyű;!..telep Alsólendván Bhni es liartos üzlete ben.
IV AND.- FERENC á< . r Alsolendva--Hosszu-
falu. Elvállal minden e sza kmalta vago munkai.
KARDOS TESTVEI!EK v«■lidéglője a . Magyar

szabadsághoz" Hoissztifaluban.
KHAKI. MÁTYÁS mo.l.anikin- kerékpár- es vurró-

gép javin} műhelye Csáktoinyán.
LEYASICS FERENfd építőiparos.

I.OVENYÁK VINCE borhely és fodrász Dohronak.

LEBOVITS KÁROLY vei tdéglös Domasinee.
D( ILLÁK SAMI v e n d - 1 - Murahely (Deklezsin).

MAYER ÖDÖN órás -  ék szerész. Nagy raktár
china-ezü.-l át‘ukban.

MANDELRAl'M MÓR n.í."- t•s divatáru kereskedő.
M.U'REi; FERENC s/..bale-dö es mázoló. Elfogad
minden e szakmába vág" tmiiikát ugv helyben.

mini a vidéken.
MARTON’ KÁI.MÁX .-kedése. Legnagyobb
választék vas és vasalás.>kbat i. Varrógép-.gaz asági

gép-, szén . cent. nt- és malomkő-raktár.
MI'RSIC> LAJOS cpitöipai . Elvállalja minden
e szakmába vágó munka lel ki ismére les készítését.
NEC HA PER ANDIIAS „Kot o n a" rnigvvendéglöje,

kávéiul/a és sz állodája.
NÉMETH PÁL g. p s épületlakatos.

POKLÁK KAZÁR nagykere-kedö. Dohány és 
szivar nagy-áruda.

RFICIIENFELI) SÁNDOR mészáros. 
RÁKOSA FERENC építőiparos li.ikik Alsnleiuíván. 
a begyen.i Elvállal minden e szakba vágó munkát. 
IIOSFNBFRGER DÁVID kereskedő Zalabaksán. 

STERN DÁVID vegyeskeroskedese az állomás m.
lett. Fuvarozások a legolcsóbban elvállaltatnak. 

SCHM’ARCZ KAROLY borkereskedő es szikviz- 
gyáros.

SÍIM >S DÁNIEL nri'zabo. Nagy angol szövetraklai 
SCHWAHC.Z LlPOT bútorkereskedő Varasd. 

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi (u. p. Keik,, 
szentmiklós.)

^ I LIIMANN JÓZSEF ácsm ester Hosszufalu 
Alsolendva. Minden e szakmába vágó dolgot elvál­

lal úgy helyben, mint vidéken. 
sCHWARCZ ETELKA""vegyeskereskedése a Kain- 

sz.ai utcában.
1'IVADAR FERENC vas- es fűszerkereskc.les. .

TOROK SÁNDOR cipész é- borkereskedő. 
I'ANTALITS JÓZSEF vendéglője Zalabaksán. 

ózv. TÜSKE FERENCXÉ vendéglős. 

TAKÁTS FE REN C/ asztalos 
LOPLAK JÁNOS vegyeskereskedési;, mész- és 

eem ent-raklára és cem ent-áru készítése. 
VARRA MÁTYÁS a szőlőhegyen olcsón elad la- 
es zöld sxöiöollváiiyokat a legjobb bor- és csemege- 
fajokban. Különösen ajánlja a kreácza oltványokat 
Szőlőt elépítést helyben és vidéken olcsón elvállal 
WORTMAN BENŐ röfös- es divatáru kereskedése. 

WAL I EiiSDoLFF.il ADOLF mészáros. 
W0LFSOHN HENRIK központi kávés. 

WEISZ ZSI(iMO.Nl) elsőrendű férfi-szabó. Kész 
férfi- és gyermekruhák gyári raktára. 

W EISZ L1PÓT férfi- és női divatáru üzlete.
A világhírű váci Kobrak-cipő egyedüli raktára. 
WEINIIERCEII ÖDÖN mész- és vogycskoreskodé<e 

ZOMRORI ^IIIALY higiénikusan herendi'Zett 
fodrász-terme a Fő-utcában (Tivadar-féle ttj ház.j

ROPS
biztonsági 
gyorsfőző.

T ű z v e s z é ly  k iz á r v a !

Ha felborul, elalszik. Szesz ki nem folyhat. 
Szeszfogyasztásban igen takarékos.

Kapható minden jobb vasáru es háztartási cikkeket árusító 
üzletben. Ha valahol nem kapható, szíveskedjék hozzánk 

fordulni.
Képes prospectus ingyen és bérmentve.

„ R 0 P S “ F ém aru  R észv .-T á rs .
BUDAPEST, V., Külső-Váczi-ut 74 3. 

Alsólendvai elárusító: F R E Y E R  L IPÓT.

Hirdetések felvétetnek e lap kiadó- 
h iv ata láb an . —

Azuj téli menetrend
megjelent s 40 fillérért 

megszerezhető
Ralkányi E rnő  könyvkereskedésében.

A K i

valamit eladni akar,

az h i r d e s s e n  az

„Alsólendvai
Hiradó“-ban.

E Üzlethelyiség — s

Alsólendván, a Főút legszebb részén 

3 szobás utcai lakással a házban

1910. évi március hó 1 -re

------------------------kiadó.
» Bővebb felvilágosítás Balkányi Ernőnél. £

BÚTOR!! = Aszta los és kárpitozott, 
valam int vas- és rézbu- 
torok nagy raktára. =

S c h w a r c z  E^ípót Varasd.
Legolcsóbb, legelőnyösebb be- 
vásárlási forrás teljes menyasz- 
szonyi kelengyék, szállodák, ven- 
déglők és magánosok részére.

Képes  mi nt akönyv kívánatra i n g - y e n !

Nyomatott roalkánji Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.


